
Консультация для педагогов «Проектная деятельность в детском саду»
Воспитатели нашего детского сада стараются идти в ногу со временем, применяя в воспитание детей инновационные педагогические технологии. И как мы видим на практике   наиболее эффективным в наши дни стал метод проектов. 
В начале своего выступления хочу раскрыть, что же такое метод проектирования, каковы его цели и задачи, какова роль воспитателя и детей, какие проекты могут быть использованы воспитателями в ДОУ.
Проектная деятельность, это одна из эффективных форм работы по  воспитания детей дошкольного возраста.
Использование метода проекта в дошкольном образовании, как одного из методов интегративного обучения дошкольников,  позволяет значительно повысить самостоятельную активность детей. Развить творческое мышление, умение детей самостоятельно, разными способами поэтапно,                                    в   практической  деятельности  по достижению поставленной цели,   находить информацию об интересующем предмете или явлении и использовать эти знания для создания новых объектов действительности. А так же  делает образовательную систему ДОУ открытой для активного участия родителей.        
Роль педагога при использовании метода проектов заключается в следующем: это учет возрастных особенностей детей, создание условий для стимулирования интересов детей, строить свои отношения с ребенком на соучастии и сотворчестве, мотивировать   деятельность детей, использовать игровые методы и приемы.
Роль дошкольника залючается в том, что он   является активным участником проекта, преодолевает трудности в решении проблем.
Работа над проектом имеет большое значение для развития познавательных интересов ребенка. В этот период происходит интеграция между общими способами решения учебных и творческих задач, общими способами мыслительной, речевой, художественной и другими видами деятельности. Через объединение различных областей знаний формируется целостное видение картины окружающего мира. Коллективная работа детей в подгруппах дает им возможность проявить себя в различных видах ролевой деятельности. Общее дело развивает коммуникативные и нравственные качества.
Используя метод проектов воспитатель, становится организатором исследовательской деятельности   детей, генератором развития их творческого потенциала.
[bookmark: _GoBack]Остановимся на  классификация   проектов. Все проекты делятся:
1 по доминирующему методу: 
Исследовательские - дети проводят опыты, после чего результаты оформляют в виде газет, книг, альбомов, выставок.
Информационные -  дети собирают информацию и реализуют её, ориентируясь на собственные социальные интересы (оформление группы, отдельных уголков и пр.).
Творческие - после воплощения проекта в жизнь проводится оформление результата в виде детского праздника.
Игровые - это проекты с элементами творческих игр, когда ребята входят в образ персонажей сказки, по-своему решая поставленные проблемы и задачи.
2 по характеру содержания: 
Включают ребенка и его семью.
Ребенка и природу.
Ребенка и рукотворный мир.
Ребенка, общество и его культурные ценности.
3 по характеру участия ребенка в проекте: 
Заказчик.
Эксперт.
Исполнитель.
Участник от зарождения идеи до получения результата.
4 по характеру контактов: 
Осуществляется внутри одной возрастной группы.
В контакте с другой возрастной группой.
Внутри ДОУ.

В контакте с семьей.
Учреждениями культуры.
Общественными организациями (открытый проект).
5. по количеству участников:
Индивидуальный.
Парный.
Групповой.
Подгрупповой.
Семейный.
6. по продолжительности: 
Краткосрочный: (несколько ООД до 1 недели).
Средней продолжительности: (от 1 до 3 месяцев).
 Долгосрочный:  (До года).
При работе над проектом педагоги должны реализовать четыре этапа:
1. Подготовительный этап.
На этом этапе происходит удовлетворение   интересов и потребностей  ребенка, запросов родителей  Обдумывание идеи проекта, сбор информации, материала для реализации идеи.
2. Организационный этап.
На этом этапе педагоги составляют   план проекта, определяются виды деятельности на реализацию проекта, конечный результат,  сроки реализации и назначаются ответственные за отдельные этапы проекта.
3. Формирующий этап (практический).
На этом этапе проводится ООД с детьми специалистами и педагогами ДОУ дети посещают   выставки, музеи и т.д. Проводятся  конкурсы и смотры в рамках проекта. Проводится совместная работа детей, родителей и педагогов по созданию и оформлению выставок   совместных работ, фото выставок и фотоколлажей по теме проекта. Презентации

4. Итоговый этап
 Проведение итогового мероприятия (праздника, развлечения). Награждение победителей конкурсов и родителей благодарственными письмами. Анализ  результатов  проектной деятельности. Обобщение опыта.
Результативность работы,  при использовании  проектного метода:
Положительными моментами использования проектной деятельности заключается в том, что в процессе исследовательской работы у детей: проявляется культура мышления, умение видеть проблему, умение выдвигать гипотезы, умение задавать вопросы, появляются  навыки исследовательского поведения, умения выдвигать идеи, преодолевая  трудности вместе с взрослыми и сверстниками. Дети приобретают способности сомневаться, искать ответ на сложный вопрос, критически мыслить
Переживаемые при этом положительные эмоции - удивление, радость успеха, гордость в случае удачного решения задачи, одобрение взрослых - создают у ребенка уверенность в своих силах, побуждают к активному поиску нового.
Для того, чтобы научить родителей и детей создавать свои исследования предлагаю примерный план. С ним можно ознакомиться в презентации «Пример исследования»
