Мастер – класс для детей и  родителей по лепке из глины «Рыбка»
[bookmark: _GoBack]Цель: Формирование хорошего настроения для гостей города, желания изготовить сувенир своими руками , порадовать своих близких.
Оборудование: Картинки с изображением рыбок, игра «рыбалка», трафареты, скалки, макаронные изделия разной формы, глина, дощечки, мисочки с водой, тряпочки.
Ход:
1. Вступительная беседа.
Сегодня наш любимый город празднует свой день рождения. Рыбинск - уникальный город с богатым историческим прошлым и колоритным увлекательным настоящим.  Рыба — самая прямая ассоциация с названием нашего города у любого русскоговорящего человека.
Давным-давно древнее поселение, расположенное на правом берегу реки Волги, называлось Рыбная слобода. Милостью императрицы Екатерины поселение Рыбная слобода, получило статус города. И сказала тогда царица – будет так отныне и всегда –стоять на этом месте городу. Дала тому городу название Рыбной, но не прижилось оно, и стали в народе называть город - Рыбинск. 
Сегодня мы вам предлагаем вылепить рыбку, которая является символом нашего города.  Да не простую рыбку, а сказочную, которая умеет исполнять добрые желания. Своими руками вы можете изготовить настоящий сувенир, который станет   украшением вашего дома или подарком для родных и друзей. Мы уверены, что в этот праздничный день, день нашего города, эта рыбка исполнит самое заветное ваше желание.

2. Показ способа лепки.
- Давайте посмотрим, как выглядят рыбки.
Рассматривание иллюстраций рыбок, выделение частей рыбок – туловище, хвостик, плавники. Рыбка покрыта чешуёй.
 Детям, которые пришли на мастер класс вместе с родителями предлагается игра «Рыбалка»

- Вот такая рыбка из глины получилась у меня. (демонстрация образца)

- Рыбку из глины мы будем лепить таким образом: берём комок глины, скатываем из него шарик, сплющиваем между ладошек. Теперь берем скалку и на ткани раскатываем блинчик, далее выбираем понравившийся трафарет и вырезаем рыбку по нему. По необходимости (если глина не поддаётся) смачиваем пальчики, но не сильно. Теперь украшаем рыбку с помощью стеки, делаем отпечатки макаронами различной формы. Тут вам понадобится чуточку фантазии.

3.Самостоятельная работа.

4.Индивидуальная помощь.


- Молодцы!  Вот какие рыбки у нас получились! И пусть они исполнят самые добрые желания. Рассматривание. Замечательный сувенир получился ко Дню нашего любимого города.
5. Отзывы посетителей



