Презентация «Олимпийская символика».

Олимпийская символика – атрибуты Олимпийских игр, используемые олимпийским комитетом для продвижения идеи Олимпийского движения во всем мире.


К олимпийским символам относится:  флаг, гимн, клятва, лозунг, медали, огонь, оливковая ветвь, талисманы, эмблема (слайд 1).


Эмблема Олимпийских игр состоит из пяти сплетённых между собой кругов или колец. Этот символ был разработан основателем современных Олимпийских Игр бароном Пьером де Кубертеном в 1913 году под впечатлением от подобных символов на древнегреческих предметах.


Пять колец, пять кругов –

            Знак пяти материков.

            Знак, который означает,

            То, что спорт, как общий друг,

            Все народы приглашает,

            Во всемирный дружный круг! (слайд 2)
Олимпийский флаг представляет собой изображение олимпийской эмблемы на белом фоне. Белый цвет символизирует мир во время Игр. Флаг планировалось впервые использовать на Играх 1916 года, но они не состоялись из-за войны, поэтому впервые флаг появился  в 1920 году.  Олимпийский флаг используется в церемониях открытия и закрытия каждой Олимпиады. На церемонии закрытия мэр города-хозяина прошедших Игр передает флаг мэру города-хозяина следующих Игр. В течение четырех лет флаг остается в здании мэрии города, который готовится к очередным Играм. По замыслу пять колец – это пять частей света земного шара. Кольца расположены в два ряда: в верхнем - три кольца, а в нижнем – два кольца. Каждое кольцо имеет свой цвет, который символизирует отдельную часть света. В верхнем ряду цвета располагаются так: голубой (символизирует Европу), черный (символизирует Африку), красный (символизирует Америку). В нижнем ряду – желтый (символизирует Азию) и зеленый (символ Австралии). 
Пять колец на флаге белом
Меж собой переплелись.
Будто все спортсмены мира
Дружно за руки взялись.

Переплетение колец – это символ неразрывной связи народов (слайд 3).
Гимн Олимпийских игр исполняется при поднятии флага во время открытия очередных игр, а также по их завершению и в некоторых других случаях.

Впервые гимн прозвучал на церемонии открытия Олимпийских игр 1896 г
 (слайд 4).
Олимпийский девиз: «Быстрее, выше, сильнее"  был предложен Пьером де Кубертеном   1894 году и представлен на VIII летних Олимпийских играх в Париже в 1924 году (слайд 5).
     Существует также неофициальный девиз «Главное — не победа, а участие" (слайд 6).
Олимпийский огонь зажигают на территории развалин храма богини Геры в древней Олимпии в Греции. Огонь на факеле передаётся от атлета к атлету в ходе многодневной символической эстафеты, которая проходит по всем 5 населённым континентам Земли.

Традиция зажигать олимпийский огонь была возрождена во время Олимпийских Игр 1928 года (слайд 8).
Огонь прибывает к месту проведения Олимпийских игр в день их открытия. Финалист эстафеты факелом зажигает пламя Олимпийского костра. Это символизирует начало игр. По завершении всех соревнований Олимпийский огонь костра гасится, что символизирует закрытие игр. Олимпийский огонь символизирует чистоту, попытку совершенствования и борьбу за победу, а также мир и дружбу.
Олимпийская клятва в честности соревнований произносится  одним  из выдающихся спортсменов   от имени всех соревнующихся (слайд 9). Затем один из судей произносит клятву в честном и объективном судействе (слайд 10).
Впервые была официально произнесена в 1920 году на VII летних Олимпийских играх. 

Олимпийские медали: золотую, серебряную и бронзовую вручают трём спортсменам, показавшим наилучшие результаты в соревновании. В командных видах спорта медали равного достоинства получают все члены команды (слайд 11).
        Олимпийские медали
Они к победам побуждали -
Годы жизни отдавали,
Чтоб награды засверкали.
Олимпийские медали -
Их с надеждой ожидали.
Спортом волю закаляли,
Получив их ликовали.
Оливковая ветвь  представляет собой свёрнутую в виде венка ветвь, которую вручают победителю вместе с золотой медалью (слайд 12).
Каждые Олимпийские Игры имеют свою уникальную эмблему символизирующую город и страну организатор. Обычно, но не всегда, элементом эмблемы являются олимпийские кольца (слайд 13).
Есть в проведении Олимпийских игр и традиция трогательная, добрая, чуть смешная. Спортсмены и болельщики слегка суеверны. Они - полушутя, полусерьезно - верят в разные приметы, носят при себе талисманы (слайд 14).
      На Олимпийских играх - а это случилось впервые на Играх в Мехико - появился талисман. Талисманом стал ягуар. А это одно из любимых животных в Мексике. 

      Новый олимпийский обычай сразу всем понравился. Через четыре года в Мюнхене появился новый талисман - такса Вальди. В Монреале талисманом стал традиционный житель канадских лесов - бобер...  Талисманом объявляли какого-нибудь хорошего зверя, как бы «хозяина» той страны, где проходила Олимпиада. 

     Когда объявили конкурс на создание талисмана Олимпийских игр в Москве, многие известные художники приняли в нем участие. Лучшим предложением был признан симпатичный медведь Миша, нарисованный московским художником Виктором Александровичем Чижовым. Миша – талисман пользовался в СССР, да и во всём мире, невероятным успехом. Это была настоящая победа российского художника. 

      Традиция олимпийского талисмана продолжается: в Лос-Анжелесе – орленок, в Сеуле – тигренок Ходори. На зимних Играх в Лиллехаммере – изображение  мальчика и девочки, на Играх в Атланте – вообще ни на что не похожее существо «Иззи».
Олимпийские игры делятся на летние и зимние. В программу летних Игр входят 28 видов спорта. Зимние Олимпийские игры начали проводиться с 1924 года как дополнения к летним Играм. Существует 7 зимних видов спорта, входящих в программу Олимпийских игр (слайд 15, слайд 16).

